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B-

G Les regles d'té'llqutl-:lg:r.:
D-

- les valeurs limites d'exposition Jux lox

Q2: Les Produits chimiques ne Présentent de danger que poyy -

1 les Persannes Présentant deg pPathologies chroniques
2: les travaillgyrs qui ey Manipulent sany Moyens de Proleciion individugtle
- les travailleysy Presentan| un térrain dlopique

All 3 a5 801 2 3 g Ci2 3 5) nlh-s'.-'uﬂpunm-fauun] E"t‘ii'fpﬂmﬂjuﬂtil

Q3: Les effers des produits chimiques surviennent & court terme lors des eéxpositions:
1- De longue durde § de faibles doses
2- De courte durée 5 de faibles doses
3 Ades loxiques inhalés

4-  Ades toxigues Ayant subit une dégradation Partielie au niveau du lole
5+ Ades Toxiques ayant yn tropisme neuralogigue

Afl- 3.4 ) B(1-2 31 4) C(2-3 5) ﬂ{lHEl‘EpﬂﬂHifﬂuliﬂlf !lluSmpunusjuﬂtu

Q4: Les manifestations lardives des cancers professionnels, s'observent lors de l'exposition a:

1-  Destoxiques cumulatifs

2. Des toxiques transportes Par voie sanguine

3- Des toxigues inhalég

4. Des produits volatiles nan métabalisés

5 Des toxiques cumulatifs pendant une longue durée

Al 3 4 5) 8(1 2 3 4) C(2- 3 5) D (les S répanses fausses) | E lles S réponses justes)

QS5: La fréquence rédulte des cancers professionnels est en rapport avec :

1-  Lasous-déclaration des cas de cancer renconirés
La méconnaissance des risques professionnels par les autres medecing

Les affections se manifestent souvent Apres plusiewns années d'exposition au fisque

Les manifestations cliniques sont identiques aux cancers d autres eliplogies s
La meconnaissance de la reglementation concernant la déclaration des cancers renconings

Vi oo owoag

milleu du travail. comme maladies professionnelles

B(1 2-34) C(235) DllesSréponsesfausses) E(les5 réponses justes)

A1 3 4-5)
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E- Classification et Interprétation des Résultats en Cancéralogie professionnelle.

Q7: Lesagents biologigues sont classés selon certalns critéres, lesquels ? Afl.2,
1 Pathogenicité chez 'animal Qil3: Le
2. Lapossibilité de propagation dans la population A
3. lapathogénicité chez I'homme =
4, Le danger pour les travallleurs 3' ;
5, L'existence ou pas de prophylaxie, traitement, prévention 4' {
Al2, 3,4.5) B(1,2,3,5) C(1,4) D (1,3, 4) E (1, 2,5) e

Q8: Parmi les agents biologiques cités ci-dessous, guatre sont classés dans le groupe 3 selon Afl, 2,2

la classification des agents biologiques sauf un lequel 7

Qil4: La
AL Levirus de I'HIV
B. Levirusde la rage 1. L
€. Candida albicans [ P
D, Mycobacterium tuberculosis 3 L
E. Escherichia coll souches cytotoxigues 4. L
Q39: Parmi les prérogatives médicales du médecin du travall, on peut citer : ZE nL
|
A Lapratique de visites meédicales obligatoires -
B. Ladecision de I'aptitude professionnelle des nouvelles recrues All,2,:

€ L'améliorstion des conditions sociales des travallleurs Q15: Pz
D.  L'siaboration des rapports montusuX de médecine du travall

_ _ . des ant
E Laréparation des maladies professionnelles et des accidents de travail
st 5 4 ¥ a 3 e T 1- LE
010: La CHS (Commission paritaire d'hygiéne et sécurité) est une commission qui: 2. le
A Est préside par le médecin du travail, qui & un réle de conseillé i
B, Estcomposée par e medecin du travail, le chef d'entreprise ou son représantant et les il
representants syndicaux des travailleurs, 2. Le
C. Siége obligatoirement deux fols par an All, 3.5
B. Sigge 3 'occasion de chaque accldent grave du rravail o
E E!él:in' e de lattribution des primes de risques professionnels 191 s
. d'entre
'Q11: La visite médicale d'embauche a pour but : 5
A Des'ass je | o
f urer que fe travallleur est médicalement apte 4 n'importe quel poste de travail 2. le
B. De s'assurer que les . -
i que les exigences du poste de travall <ont compatibles avec le profil de santé du 3.le
. 4. le
C De pratigu ' '
x _[ﬁz" querun bilan médical standard afin de prévenir les m aladies professionnalles 5. Le
: €raux personnes handicapées d'occuper des postes de travail dangereux i
E. De positionner les travaill '
_ Burs dans les postes qui conviennent 4 leurs aplitudes prafessionnelles 4(1,2, 3,

univ.ency-education.com
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S @ propos dela surd -E" --hr._...
L la surdi _L slonnel [“

d'ale I'!' ﬂfi l‘iﬂlﬂnﬂli ﬂl.l hl‘l.l".‘ SE I"iu:ﬂ‘. pnur.lmg: di-ﬂ'H “m'“ﬁﬁhﬁlfﬂ?ﬂgﬁfcm i{

"5. l:jre ;:t mn évntutl‘ue apr&s Ifarrét des nuisances

A(1,2,3,5) B(1,2.3.4) €(2.3,4) 011,3,5) E2.3,5)
;Agpﬂmmée- 1 de la surdité professionnelle se caractérise par:

1. Une fatigue auditive réversible
2. La présence d'acoupheénes
3. Un deficit aud(tif localise aux 4000 Hz définitif et permanent
4, Une conservation des fréquences canversationnelles
‘5. L'entourage ne s apercoit de rien

AL, 2,3.4) B(1.3.5) C{1,2,4,5) D (1,4,5) E(2,3,5
‘014: La reconnaissance d'une surdité en maladie professionnelle nécessite

1. Une profession exposante au bruit

2 Undéficit audiomértrique bilatéral, symétrigue, irréversible et non évolutif

3. Une perte auditive d’au moins 35 dB sur la meilleure oraille

4. Un délal de prise en charge respecté selon le tableau n"45

. 5, La pratigue de deux examens audiométriques, separés d'une périnde d'au moins trois semaines
de non exposition au bruit

'1'[#;-!,3,5] B(1, 2, 3) €12 3,4 D1, 3 4) E(1,2 34,5

| '_ﬂlfi: Parmi les propositions suivantes, quelles sont les insecticides appartenant a la famille
|| des anticholinéstérasiques?

|| 1. Les Carbamates
| 2. Le Parathion
| 3, Le Dieldrin
& Le DTT
5. Les Organophosphorés

All, 3, 5) Bl 3, 5] €(1;2,3,4,5) D1, 2,5) E(3,4,5)

ﬁ:l_.ﬁ_: Parmi les insecticides suivants utilisés en agriculture, quelies sont ceux dont |a vale
d'entrée principale est cutance?

' L la Cycléthrine
2, Le Malathion
3. Le DichloroDiphényiTrichloéthane
4. Les Carbamates
5. Les Pyrethres se synthiése
6. Les Organachiores

! Al1,2,3,4,5,6) B(1, 2) c(1, 4, 8|

D(3; 5, 6] E(2, 4)
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. La toxicité des arganophosphaorés est exd sedcenveay
el e e R “#?EE’I-EH!I‘:IIH[ it naraleeka e
. e gnes dintoxication spparassntImmdatement s on apeon
rganophosphorés et ce quelque soit la dose. aprés une exposition aux

A2, 3, 9) 8(1,2,3) ci1, 3, 5] Df2
ER L] ﬂ-ﬂ E'j

Q18: Parmi les propositions suiva El1,2,3,4,5
: propositions suivantes concernant la radioactivits, Iﬁﬂﬁaﬂﬂ'{ihﬁt;]mf I?‘i

1. La radioactivité est |a propriété qu'on .

FI usieurs n i ; L oartains T'Iﬂ"'i.ljf-ﬂ-ese uan'ﬂu.l; s o

2 Uunite I::;:tls ? : Eﬂ'lll'tt.-? lors de cette transformation des ravu'nhe':.:er':t: :ﬂ:ﬂ
ol a radioactivité est |e becquerel {symbole : B ements ionisants

3. L'unité de mesure de la radioactivité est le Gray - By).

4 Une mgtiére radioactive est constituee d'atomes stables

5. Une source radioactive emet pri"':iF?-lnzm'Em Ml

A

e Bi%i9,5) €1, 3) D(2, 4} £(1,2)

Q19: Lors d'une exposition aux ra - ay : i
yonnements ionisants, |

caractérisés par: 5, les effets déterministes sont

1. L'irréversibilité des lésions
-2 Leur precocité

3. Leur specificite

4 |ls sont dose dépendants
5, lls sont dose indépendants

B(2, 5 (1,3, 5) D2, 3. 4) E(3, 4.5)

onisants sur l'organisme, quelles sont les.

A1, 2,3)
20: Concernant les effets des rayonnements i
propositions justes?

1 |ls ant une action uniguement directe surlamolécule d'ADN

7. Seules les malécules d! ADN sont lesées par |25 rayyonnements ionoisants

3.1l s'agit d'un transfert d'énergie a'la matiere vivanle

4 Toutes les molécules de l'organisme peuvent atre lésees y compris 'AQN

5. L'action sur la malécule d'ADN est mixte (directe et indirecte)
c(1,2,3:4) Dl3, 4.5 E(1.3.5]

A1, 2, 4] B(1,2)
tes a propos de la polynévrite saturnine ?

q21: Quellessont les propositions exac

1. Elle touche les muscles les plus actifs
7. C'estune atteinte ne urologique sensitivomotrice

3, C’est une atteinte purement motrice
Eaa7 i
4. Elle touche surtout [es extenseurs du meédius el de l'annulaire

5, C'est une atteinte purement sensitive -
A1 4. 5) B{1, 2,51 (2. 4} Dl 1, 3.4 (4,51
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Q22: Parmi les propositions suivantes a propos du plomb, lesquelles sont exactes ?

1. Le plomb est volatil dés 500° C
2. Le plomb absorbe est eliminé principalement par les phanéres
3.Le plomb interfere avec la synthése et la libération de I'acéthylcholine
4. Le plomb n'est pas néphrotoxique
5. Le plomb est un toxigue cumulatif

M1, 2,5) Bi% 2, 5) (1, 3, 4) D(1, 3, 5) E(3.4,5)
Q23: : Les eléments suivants permettent de poser le diagnostic d'imprégnation saturnine
sauf une, laquelle?

A. Plomburie provoquée

B. Les hématies a ponctuations basophiles

E'..Pijptdpnrphlnes libres erythrocytes
| D. Plombeémie

E. Les ALA uri naires

nzq.. Les ;Irijfgs_;lﬁn; suivantes exposent les travailleurs au risque de de velopper un
saturnisme sauf une, laquelle?

A. Fabrication des accumulaters
B. Fabrication et utilisation d'insecticides
C. Fabrication des appareils de mesyre
:.B!-_' Fﬂ-‘-‘r_[iﬁiltlun et utilisation des peinturas
E, Fabrication des ECrans antiradiations
ﬂ?'sfl'ﬁ 'ﬁ‘!‘ﬂ"ﬂ Jh Flilllle'=.hiuim~ic_an[qug'5:.ppur les
L Lesexe de la personne
& Lestravaux avec bras en abduction avec
=0 s e L] 'l'ﬂt'ﬁﬂn f
3 Le port de charges lourdes. RS
& Usgedelapursomne
| (evespect desangles de canfor (Artculatians)
3.4) 82,3 4) - _ . . 5
mEL I‘M:J . SR D(1, 2, 5) Ef1,2,4)
Tc fermatose avecdes papulo.

TMS de I'épaule sant

“Pustules au niveay des cuisses évoque :




Q28: Au niveau des fonderies I'élément responsable de la maladie silicotique est

A. Le sable
B. Le granit
C. Lesilex

D. Les billes d'acier
E. Le carbone noir

Q29: Parmi les solvants suivants, lesquels peuvent,

en cas d'intoxication, entrainer une
excitabilite myocardique?

1. Benzéne.
2. Chloroforme.
3. White spirit.

4. Trichloréthylene,

5. Toluene.
All, 3) B2, 3) C(4, 5} D(2, 4) E(1, 5)
Q30: Le benzéne est un hydrocarbure:

1. Halogéne,

2. Oxygéné,

3. Aromatique.
4. Soufré.

5. Non substitué.

Al1, 3) B(1, 5)

. "33# Quﬂlﬁl;ﬂ mndl;ﬂnn[s} doit obligatoirement remplir une maladie pour étre indemnisable
= E_mt!h'h-t[u'l maladie professionnelle?

€1, 3, 5) (3. 5) E(2,3,5)

L“Hﬁmt;nn ‘n cause doit Etre inscrite sur un tahwau des malndies professionnelles
E'gmni‘fﬂ;taﬂnm pathu’mg;lquas dnluent mrm!pnnﬁre a celles quis;:m:dfﬂnmarpar i’&s

255 E_dnlt WMILMW# qu'ils &uuﬁushwpﬂ@
n dolt avoir été constatée pendant (e tem temps d’expo

""?' Iil.l :l?\i ’I.l[._*"T" .H'

'ITh



- Q33: A propos de la dose efficace (E), Quelles sont les réponses eXactes?

1, Elle est égale 4 [a dose absorbée x Wt
2.50n Unité est |e Bequerel

3. Elle est égale au débit de dose x Wt
4.50n unité est le Sievert

5. Elle est égale 3 I'equivalent de dose X Wt
AlL2) B(3, 4) C(2, 5)

Q34: Afin de choisir yn ecr
-ravdnn_ements'lnnisants,

' € en matiére de ra dioprotectio
tenir compte de plusieurs & i




4. TMS sYmMptomatiques LY

pPresen

eres tem I
manoeruvres clinigues SONt positives Rorels et lag
5. TMS avérés <)

. S Plaintes ass5ocies 3 des criteres t m .
emporels gt de man I ;
Positivas 5 3 Ceuvres ﬂln.‘qm

ce des plaintes 95500185 3 des crite

All, 3) B(1, 5)

Q39: Le protocole SALTSA

1. Permet |e repérage des TMS-M5S
2 Déstiné aux médecins du travail
3. Permet une harmonisation des pratiques de depistage

4. Cest un outil diagnostique utilisable a des fins medico-légales.
5. Il sapplique 3 tous les TMS méme les TMS non specifigues

AlL, 2,3, 5) 8(1, 3, 4, 5) €1, 2, 3) DIL. 4. 5) £, 23,4 5)
Q40: A propos des manauvres cliniques permettant de mettre en évidence un TS avéré de-
Ia coiffe des rotateurs, qulle est a réponse Inexacte?

B (& eitest detivatian sctivs derauit Abcbsjon iica etaaESs
B Flexion contrariée du coude qui ol "ii"'rﬁ“i""*'
- I"- ﬂwl PR fomle:
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